

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta: Bc. Nikola Řezníčková

Název diplomové práce: Daňové zatížení práce a kapitálu v České republice - dopad na makroekonomické prostředí firmy

Jméno vedoucího diplomové práce: Ing. Mgr. Marek Skála, Ph.D.

Jméno oponenta diplomové práce: doc. Ing. Tomáš Pavelka, Ph.D.

Oponent: - **název firmy:** Vysoká škola ekonomická v Praze, katedra mikroekonomie

- **pracovní zařazení:**

kontakt: pavelkat@vse.cz

	Výborně	Velmi dobře	Dobře	Neprospěl
I. Hodnocení zpracování tématu diplomantem:				
Splnění cíle práce			X	
Volba metod a jejich aplikace při zpracování tématu			X	
Hloubka provedené analýzy			X	
II. Hodnocení struktury a obsahu práce:				
Přehlednost a logická stavba (struktura) práce		X		
Aktuálnost a vhodnost použitých pramenů		X		
Schopnost diplomanta zpracovat získané podklady		X		
Přiměřenost a srozumitelnost závěrů práce			X	
Formulování vlastních názorů diplomantem		X		
III. Hodnocení formy a stylu práce:				
Formální úprava práce (text, tabulky, grafy)		X		
Stylistická úroveň práce		X		
Práce s českou literaturou včetně odkazů a citací			X	
Práce se zahraniční literaturou včetně odkazů a citací		X		

Vyjádření minimálně v rozsahu 10 řádků k diplomové práci z hlediska splnění jejich cílů, využití metod řešení a návrhů opatření včetně formální úpravy (uveďte na druhou stranu posudku).

Otázky k obhajobě diplomové práce:

- 1) Od roku 2008 je v ČR aplikována tzv. rovná daň u daně z příjmu fyzických osob, která nahradila progresivní míru zdanění. Lze opravdu současnou daň označit za rovnou? Mohla by autorka vysvětlit progresivitu i v současném pojetí?
- 2) Jak by autorka zhodnotila některé návrhy na zkrácení doby odpisování, které se v poslední době objevily? Jakých položek by se toto zkrácení mělo týkat? Jaké má zkrácení doby odpisování výhody či nevýhody oproti změně samotné sazby daně?

Práci doporučuji - nedoporučuji* k obhajobě. (*nehodící se škrtněte)

Diplomovou práci navrhuji klasifikovat stupněm:

dobře

Datum: 12.5.2013

.....
Podpis oponenta diplomové práce

DP nese název „Daňové zatížení práce a kapitálu v České republice – dopady na makroekonomické prostředí firmy“. Očekával bych tedy detailnější analýzu vývoje daňového zatížení práce i kapitálu. Autorka však v podstatě jen na dvou modelových příkladech ukazuje zatížení u daně z příjmu fyzických osob a daně z příjmu právnických osob ve vybraných letech. Zdanění kapitálu, podle mého názoru dosti povrchně, zmiňuje autorka v podstatě pouze v teoretické části. Autorka však naopak velkou pozornost věnuje dopadu zvýšení sazeb DPH. Je to možná tím, že si autorka sama stanovila v úvodu otázky, zda je přesun od zdanění práce ke zdanění spotřeby správným směrem a zda opětovné zvýšení DPH omezí spotřebu, investice a způsobí ekonomický pokles. Tyto otázky bych však očekával spíše u práce s jiným názvem. Uniká mi také význam popisu politiky České národní banky v rámci této práce. Naopak bych v práci očekával, že autorka alespoň stručně srovná zatížení práce a kapitálu v ČR s jinými státy (např. v rámci EU). Autorka však pouze zmiňuje možnost přesunu firem do jiných zemí (daňových rájů) - bohužel skutečný popis situace chybí.

Pokud se týká formální stránky, lze konstatovat, že některé části práce by zasloužily pečlivější uvádění citací (např. sazby sociálního pojištění na str. 19, nebo některé odstavce hned v první části práce či graf Lafferovy křivky).

